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Вступ. За даними ВООЗ на сьогоднішній день серцево-судинні 

захворювання займають перше місце серед провідних причин смертності та 

інвалідності. Все частіше лікарі діагностують інфаркт міокарда та гіпертонічну 

хворобу у людей молодого віку. Важливу роль в їхньому патогенезі відіграє 

атеросклероз.  

Атеросклероз - це ураження артерій м’язового та м’язово-еластичного 

типу у вигляді розростання в їх стінках сполучної тканини з ліпідною 

інфільтрацією внутрішньої оболонки. Тож, профілактика має бути спрямована 

на усунення факторів ризику розвитку саме атеросклеротичного ураження 

судин. 

Основними заходами з профілактики атеросклерозу є:  

- зниження ступеня дисліпідемії шляхом зменшення вживання 

продуктів, багатих на насичені жири: фаст-фуд, випічка, смажена їжа, ковбаси, 

майонез;  

- відмова від тютюнопаління, адже куріння сприяє зниженню рівня 

ліпопротеїдів високої щільності (ЛПВЩ);  

- контроль супутніх захворювань, що призводять до порушення 

обміну речовин та сприяють ушкодженню судинної стінки (артеріальна 
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гіпертензія, цукровий діабет); 

- боротьба з гіподинамією, адже вона призводить до зниження рівня 

ЛПВЩ та до надлишкової маси тіла, яка асоціюється з гіперліпідемією;  

- запобігання хронічному стресу, що є одним із факторів 

пошкодження ендотелія судин та піддвищення артеріального тиску. 

Ціль роботи. Оцінити поширеність факторів ризику розвитку 

атеросклерозу серед студентів Харківського національного медичного 

університету. 

Матеріали та методи. Було проведено анкетування серед 140 студентів 

Харківського національного медичного університету, які мали відповісти на 

низку запитань щодо факторів ризику розвитку атеросклерозу. Метою 

опитування було відобразити у відсотках кількість людей, які не дотримуються 

основних заходів з профілактики, а саме: вживають їжу, багату на насичені 

жири, у великій кількості; ведуть малорухливий спосіб життя; вживають 

алкоголь; палять та знаходяться у стані хронічного стресу.  

Результати та обговорення. За результатами проведеного опитування 

маємо такі дані: 

Враховуючи вагу та зріст студентів 5,6% мають ожиріння першого 

ступеня, 16,7 % страждать на надлишкову вагу, 77,7% мають нормальну вагу. 

Спираючись на кількість кроків, які студенти проходять протягом дня, 

можемо надати такі результати: 11,1% опитуваних ведуть малорухливий спосіб 

життя (менше 2700 кроків), 50% мають помірну активність (2700-7500 кроків), 

38,9% - ведуть активний спосіб життя (7500 і більше кроків). 

30,6% студентів зловживають їжею, багатою на насичені жири, 55,5% 

вживають помірну кількість, 12,1% дотримуються правильного харчування. 

27,8% респондентів палять на регулярній основі (1 пачка на день), 8,3% 

зазначають, що зловживають тільки у стресових ситуаціях, 63,9% не мають 

такої звички. 

Щодо вживання алкоголю, опитування проводилося окремо серед 

чоловіків і жінок. Фактором ризику розвитку атеросклерозу є вживання 
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чоловіками більше 2 умовних одиниць алкоголю на день, жінками - більше 1 

умовної одиниці на день. За одну умовну одиницю алкоголю ми враховували: 

30 г горілки, коньяку; 120 г червоного сухого вина; 330 г пива. 6,9% жінок 

вказали, що вживають більше однієї умовної одиниці на день, 93,1% - одну 

одиницю на день або менше. 85,7% чоловіків вживають дві умовні одиниці на 

день та менше, 14,3% - більше двох умовних одиниць на день. 

Більшість студентів ХНМУ (86,1%) не мають супутніх захворювань, що 

могли б вплинути на розвиток атеросклерозу. 8,3% - мають в анамнезі 

захворювання нирок, 2,8% хворіють на гіпотиреоз, 2,8% страждають на 

артеріальну гіпертензію. Окрім того, у більшості опитуваних є генетична 

схильність до артеріальної гіпертензії, цукрового діабету 2 типу, ішемічної 

хвороби серця (ІХС). 

Останнім критерієм, який ми дослідили, є частота виникнення симптомів 

хронічного стресу: відчуття тривоги, почуття роздратування, погіршення 

контролю над емоціями, сумний настрій, проблеми з концентрацією та 

пам'яттю, схильність до панічних атак, безсоння або сонливість, апатія, часті 

головні болі. 44,4% опитуваних помічають у себе ці симптоми декілька разів на 

тиждень, 41,7 % - декілька разів на місяць, 13,9% - декілька разів на рік. 

Висновки. Провівши опитування, ми можемо зробити висновок, що 

серед студентів Харківського національного медичного університету перше 

місце серед факторів ризику розвитку атеросклерозу посідає хронічний стрес, 

друге місце - неправильне харчування, а саме щоденне надлишкове вживання 

насичених жирів; третє місце - тютюнопаління. Тож ми вважаємо, що 

профілактиці саме цих чинників потрібно приділити якнайбільшу увагу серед 

молоді. 

 

  


